

Новость · 21 января 2020, 12:27

## ЕСПЧ присудил более миллиона евро родственникам пропавших в Чечне, Ингушетии и Дагестане

Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) вынес решения по двум жалобам родственников россиян, пропавших в Чечне, Ингушетии и Дагестане.

Решения опубликованы на сайте суда, внимания на них обратил правозащитный центр «Мемориал», юристы которого представляли интересы некоторых заявителей.

Жалобы подали родственники 20 жителей Северного Кавказа, которые пропали с 2000 по 2006 годы.

Они исчезли после того, как, предположительно, были незаконно задержаны во время спецопераций, говорится в решениях ЕСПЧ.

Страсбургский суд постановил, что Россия нарушила в отношении родственников заявителей статью 2 Европейской конвенции о защите прав человека (право на жизнь) и статью 5 (право на свободу и личную неприкосновенность). В случае нескольких заявителей ЕСПЧ признал также нарушение статьи 3 (запрет пыток и жестокого обращения) и статьи 13 (право на эффективные средства правовой защиты).

Всем заявителям в общей сложности суд назначил 1 154 678 евро компенсации морального вреда, а также возмещения материального ущерба и судебных расходов.